Concursul Gazetei Matematice şi ViitoriOlimpici.ro
Etapa finală

Câmpulung Muscel

17 august 2010
Clasa a IV-a
Problema 1. La un concurs participă 30 de persoane repartizate în mod egal în 6 echipe.

a) Care este cel mai mic număr de băieţi care trebuie să participe la concurs pentru a fi siguri că în fiecare echipă avem cel puţin un băiat?


b) Care este cel mai mare număr de băieţi care trebuie să participe la concurs pentru a fi siguri că într-o echipă sunt numai fete?

Problema 2. Pe trei rafturi sunt, în total, 36 de cărţi. O treime din numărul cărţilor de pe primul raft se mută pe al doilea raft. Apoi, de pe raftul al doilea se ia un sfert din numărul de cărţi şi se mută pe cel de-al treilea raft. În acest fel, pe fiecare raft avem acelaşi număr de cărţi. Câte cărţi erau la început pe fiecare raft?

Problema 3. Cu 32 de cămile cu una sau două cocoaşe trebuie transportaţi la o destinaţie 3600 litri de apă. O cămilă cu două cocoaşe duce cu 20 de litri de apă mai mult decât o cămilă cu o cocoaşă, iar împreună duc 240 litri. Fiecare cămilă consumă pe drum a zecea parte din apa pe care o transportă. Aflaţi câte cămile cu o cocoaşă şi câte cămile cu două cocoaşe sunt şi cu câţi litri de apă trebuie să se pornească la drum.


Notă: Timp de lucru 3 ore;
                      Fiecare problemă se punctează cu 7 puncte
