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Concursul National de Matematica Lumina Math acum si pentru clasele a II-a si a III-a!
Comunicat de presa

25 Septembrie 2012

Odata cu inceperea noului an scolar, s-a dat startul si la inscrierile pentru concursul Lumina Math ! Ajuns la cea de-a XVI-a editie, concursul aduce in aceasta toamna doua elemente de noutate : introducerea claselor a II-a si a III-a in competitie, si desfasurarea concursului in doua etape.

Prima etapa a concursului Lumina Math, respectiv faza locala, va avea loc in data de 15 Noiembrie, ora 10 :00, iar cea de-a doua etapa, respectiv faza nationala, in data de 15 Decembrie, ora 14 :00, si se vor desfasura in toate judetele tarii. Subiectele vor consta in 30 de probleme de tip grila pentru clasele II-IV, si 40 de probleme de tip grila pentru clasele V-VIII, cu grade diferite de dificultate fiecare avand 5 variante de raspuns, si un singur raspuns corect.

Inscrierile elevilor in concurs se fac online, pe site-ul oficial al concursului www.luminamath.ro, de catre profesorul coordonator din fiecare scoala. Elevii care doresc sa participe la Lumina Math vor contacta profesorul pentru a fi inscrisi pe site-ul concursului si ii vor achita taxa de inscriere in valoare de 20 Lei ( taxa se achita o singura data, la inscriere).
Premii

In urma primei etape, numai primii 15 % elevi din fiecare judet vor participa la faza nationala, in ordinea punctajului obtinut ; toti elevii vor primi diploma de participare si diploma de merit pentru locurile I, II, III si mentiuni.

In functie de performantele lor la faza nationala, fiecare elev castigator din clasele a II-a, a III-a, a IV-a, a V-a, a VI-a, a VII-a si a VIII-a, va fi recompensat astfel :

Locul I- 100 RON, Locul II – 75 RON, Locul III – 50 RON

Excursie in Turcia in perioada 17 – 20 Aprilie 2013.

Tabara nationala in perioada Iulie-August 2013.

Editia precedenta a concursului Lumina Math, desfasurat in toamna lui 2011, s-a bucurat de un numar record de participanti, numarul elevilor inscrisi, depasind 47 000.

Obiectivul concursului Lumina Math, organizat de Lumina Institutii de Invatamant in colaborare cu Universitatea Europei de Sud-Est Lumina si Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, este de a creste randamentul copiilor la matematica, de a evalua elevii claselor a VIII a inainte de Testarea  Nationala, de a ii familiariza cu testul – grila si atmosfera de examen, de a motiva elevii pentru studiul matematicii si de a imbunatatii cooperarea intre scoli si sprijinirea scolilor in vederea aprecierii nivelului de pregatire al elevilor.

Mai multe detalii privind, regulamentul si programa concursului Lumina Math, gasiti accesand site-ul www.luminamath.ro si pe pagina de facebook  www.facebook.com/LuminaMath
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