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Încă un elev a fost ucis! Ce facem noi, oamenii, ce faceţi voi, instituţiile? Cum prevenim?
Astfel de ştiri tragice apar foarte des în presa din ţara noastră, semn că fenomenul criminalităţii în şcoli este unul de maximă importanţă ce necesită măsuri urgente. Azi la Târgovişte un elev a fost ucis!

Violenţa în şcoli nu este datorată unor factori individuali, personali, situaţionali, ea are cauze complexe şi deci implică actori şi acţiuni multiple (familia, şcoală, poliţia, comunitatea, Guvernul etc). Cercetările ne arată că în mare parte din cazuri există nişte semne de avertizare ale acestor acţiuni grave.

Ce măsuri pot fi luate? S-au elaborat studii, cercetări şi s-au gândit programe naţionale (unele eficiente) susţinute de guverne cu costuri de milioane de dolari pentru a preveni violenţa în şcoli (din păcate nu în România) pentru reducerea fenomenului. Şi evidenţele sunt grăitoare!

FAMILIA: Deseori familia tratează cu iresponsabilitate, indiferenţă şi erori aceste situaţii. Îmi amintesc de un caz al unui elev violent în şcoală la care lucram că psiholog. După o bătaie cu sânge în şcoală au fost anunţaţi părinţii şi s-au prezentat (cu greu) la şcoală. Am avut întâlniri repetate individuale şi de grup la care au participat şi dirigintele, direcţiunea, elevii în cauză, psihologul şi prima reacţie a tatălui a fost: ”A!�� Da, eu i-am spus să îl bată pe ăla”. În repetate cazuri, părinţii acestor mici infractori sunt lipsiţi de orice grijă şi acţiune şi nu adoptă nicio măsură, ba chiar încurajează şi ameninţă. Câte sancţiuni sunt aplicate în România părinţiilor iresponsabili ?

Programe de prevenire din timp care să adreseze pe de o parte comportamentul violent, dar şi problemele emoţionale, sociale şi comportamentale. Însă cine le creează, derulează şi susţine? Sunt ele o prioritate a şcolii, Inspectoratului Şcolar, Poliţiei, Primăriei, Guvernului? Mă tem că nu. 

Monitorizarea elevilor cu risc crescut, a elevilor agresivi, impulsivi, instabili, cei care au în antecedent acte cu scop şi conţinut agresiv, cei ce frecventează sau aparţin unor găşti de delincvenţi, cei cu multe absenţe şi cu note slabe. Şi deseori ei sunt binecunoscuţi de către elevi şi şcoală. 

Psihologii. Numărul de psihologi în şcoli este foarte mic. Psihologul se ocupă de la elevii de grădiniţă până la cei de clasă a 12-a, fiecare cu solicitări multiple, diferite. Ce poate face un psiholog la 600 sau 800 de elevi? Ba, am mai întâlnit printre colegii mei psihologi ce aveau două şcoli plus o grădiniţă în responsabilitatea locului de muncă.

Măsuri de securitate crescută. Paznici, gardieni şi poliţişti. Întâlneşti în România situaţii când gardianul şcolii este prieten bun cu elevii delincvenţi. Unii dintre aceştia firavi prin statură şi temperament nu sunt pregătiţi şi nici abili pentru funcţia şi rolul lor important.

Măsuri pentru elevii agresivi. Ce păţeşte un elev? Care sunt procedurile de intervenţie? Care sunt soluţiile? Este pedepsit cu o mustrare scrisă sau cu o notă scăzută la purtare? Când acestuia chiar nu-i păsa. Ce alte măsuri are şcoală, nu de pedepsire, ci de prevenire, de tratare a delincvenţei, de reabilitate a elevului în cauză, a îmbunătăţirii situaţiei lui în şcoală şi societate? 

ŞCOALA: climatul de la scoala, educatia, suportul si intervenţiile concrete sunt esenţiale. Se impun ore şi programe de prevenire eficiente constante, repetate, pe termen lung (unele cu începere chiar din clasele mici sau gradiniţă) a violenţei în şcoli, consumului de alcool şi altor droguri, nu simple prezentări sau proiecte sporadice. Poliţia se justifică că susţine programe în şcoli când de fapt sunt doar nişte prezentări plicticoase la care participă un agent cu siguranţa în şcoli, plictisit şi el repetând acelaşi instrucţiuni şi ameninţări pe la n şcoli şi licee, prezentări făcute la grămadă, în sala de sport, care realmente NU au niciun efect in prevenirea violentei. Nici afişele, nici pliantele sau alte campanii în presă se pare că nu îşi ating scopul. Directorii de şcoli trebuie să prezinte o poziţie fermă şi intransigentă.

COMUNITATEA: Aici stam foarte prost. Prost de tot! Colegii elevilor sunt cei care ştiu prea bine relaţiile şi conflictele între tineri şi sunt pasivi şi indiferenţi (nu reacţionează, nu anunţă, nu se bagă, sau le e frică sau le e ruşine,etc), paznicii şcolii, profesorii, diriginţii, trecătorii, părinţii şi familia. Nu poţi asista cu indiferenţă sau chiar cu umor sau nu poţi trece pe stradă nepăsător la scene groaznice de violenţă!

Multiple Instituţii

Colaborare eficientă, repet eficientă tovarăşi şi tovarăşe, nu doar ��parteneriate pe hârtii ”bifate” între Inspectoratele Şcolare, Poliţie, Protecţia Copilului, Agenţiile Antidrog şi, de ce nu, ONG-uri şi instituţii religioase (e.g Biserici). 

Modificarea legislaţiei nu rezolvă criminalitatea din şcoli. Dar Guvernul? Guvernul ce face? Poate oferi 450.000 de euro precum în alte ţări europene pentru un program de câţiva ani de prevenire nu doar a violenţei, dar şi a abuzurilor sexuale, agresivităţii, rasismului, etc? 

Până când !!!

http://adevarul.ro/educatie/scoala/de-forumul-constitutional-forumul-educational-mesaj-deschis-ministrului-educatiei-nationale-1_5122952900f5182b857806f3/index.html
De la Forumul Constituţional, la Forumul Educaţional. Mesaj deschis, ministrului Educaţiei Naţionale
Una dintre criticile principale aduse actualei Legi a Educaţiei Naţionale (şi, în consecinţă, una dintre sursele principale de vulnerabilităţi multiple) are în vedere slaba legitimitate ca produs de politici publice, tocmai datorită adoptării sale prin asumare de către Guvern. Învăţând de la Forumul Constituţional constituit azi, un Forum Educaţional onest şi competent poate contribui la transformarea autentică a Şcolii ca sistem în România.

Domnule ministru Remus Pricopie,

1. Mai întâi, îngăduiţi-mi să vă supun atenţiei următoarele puncte de vedere, pe care le puteţi considera drept feedback faţă de planul-cadru pentru învăţământ primar, recent pus în dezbatere publică:

· http://elisabetastanciulescu.ro/2013/02/cum-vad-eu-reforma-curriculara-in-educatie/
· http://elisabetastanciulescu.ro/2013/02/orele-de-educa%C8%9Bie-fizica-din-%C8%99coli-mijloace-care-iau-locul-scopurilor-sau-despre-cum-sa-nu-luam-decizii/
· http://adevarul.ro/educatie/scoala/pericolul-examenelor-dificile-1_511cae35344a7821183b8cab/index.html
· http://adevarul.ro/educatie/scoala/romAnia-2013-curriculum-de-lemn-1_511e5ef500f5182b8565aa53/index.html
· http://adevarul.ro/educatie/scoala/Scoala-autista-romanie-autista-necesara-conversatie-despre-valori-cultivate--educatie-1_5120cfbe00f5182b856f5995/index.html
· Dl conf. univ. dr. Constantin Petrovici, Universitatea “Al. I. Cuza” Iaşi: “daaa... în continuare - nici o fundamentare ştiinţifică,nici o trimitere la vreo teorie a învăţării sau la un curent teoretic, nici o preocupare pentru încadrarea într-o viziune unitară asupra viitorului societăţii pentru care pregătim toţi absolvenţii - adică nici un enunţ despre valorile fundamentale care au stat la baza construcţiei acestui plan cadru... dar simt că parcă şi eu am dat drumul 'limbii de lemn'...” (comentariu la postarea mea “România, 2013: Curriculum 'de lemn'”)

2. Apoi, îngăduiţi-mi să consider constituirea, azi, de către USL, a Forumului Constituţional (http://www.bzi.ro/usl-a-decis-constituirea-unui-forum-constitutional-ce-inseamna-asta-346080) drept un excelent model de bune practici privind legitimarea prin consultare publică a procesului elaborării noii Constituţii. Aşa cum bine ştiţi, una dintre criticile principale aduse actualei Legi a Educaţiei Naţionale (şi, în consecinţă, una dintre sursele principale de vulnerabilităţi multiple) are în vedere slaba legitimitate ca produs de politici publice, tocmai datorită adoptării sale prin asumare de către Guvern. Nu insist, cunoaştem toţi tema foarte bine.

3. În fine, îngăduiţi-mi să vă supun analizei şi deciziei propunerea mea:

a. Retrageţi proiectul planului-cadru pentru învăţământ primar, în forma supusă acum dezbaterii publice

b. Folosind precedentul deciziei politice de azi privind constituirea Forumului Constituţional, luaţi decizia politică de a crea Forumul Educaţional, a cărui menire, mutatis mutandis, să fie facilitarea competentă şi onestă a dezbaterii publice privind transformarea autentică a Şcolii ca sistem în România (valori; arhitectură curriculară; strategie de resurse umane adecvată etc.), cu atât mai mult cu cât regionalizarea administrativ-teritorială înseamnă o oportunitate excepţională de a aduce cu adevărat Educaţia în secolul XXI, punând punct o dată pentru totdeauna actualei stări de fapt, dovedită cu asupra de măsură ca fiind anacronică şi nefuncţională până la saturare

c. Daţi mandat Forumului Educaţional să lucreze, de exemplu, şase-opt luni şi apoi folosiţi rezultatele astfel legitimate pentru ca în toamnă să aveţi la îndemână un proiect viabil de transformare a Şcolii ca sistem în România, pe care să îl promovaţi pe cale legislativă.

Închei mesajul meu citând declaraţia de azi a primului-ministru al Guvernului României (sublinierea îmi aparţine):

"În Forumul Constituţional pot să intre reprezentanţii tuturor instituţiilor, dar şi ai ONG-urilor care doresc să participe la acest efort important pentru că aici nu e vorba de o modificare a Constituţiei pentru USL sau pentru Parlament, ci de o modificare pentru societatea românească. Şi atunci, cu cât mai mulţi sunt cei care se implica în mod serios, cu atât mai bun va fi rezultatul". (sursa: http://www.bzi.ro/usl-a-decis-constituirea-unui-forum-constitutional-ce-inseamna-asta-346080)

Înlocuiţi Constituţie cu Educaţie şi veţi regăsi, în cuvintele primului-ministru al Guvernului din care faceţi parte, miza excepţională a ceea ce aveţi de făcut dumneavoastră, ca ministru al Educaţiei Naţionale.

Vă mulţumesc pentru răgazul acordat mesajului meu şi vă urez să vă împliniţi menirea istorică.

Gând bun,

Marian Staş

http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013021983336/Social/Mai-mult-sport-mai-putina-matematica-si-nici-o-limba-straina-pana-in-clasa-a-treia.html
Mai mult sport, mai puțină matematică și nici o limbă străină până în clasa a treia
Ministerul Educației își propune schimbări majore în sistem, care afectează în primul rând elevii din ciclul primar dar și cadrele didactice care nu știu cum să se mai adapteze numeroaselor modificări. Astfel, numărul orelor de educație fizică ar putea crește, conform propunerii Ministerului Educației, care a fost susținută de Consiliul Național al Elevilor. Considerând faptul că România este pe locul al treilea în Europa la capitolul supraponderabilitate, o astfel de măsură nu poate fi decât benefică, așa cum observă și elevii. Și cum o schimbare nu vine niciodată singură, reprezentanții Ministerului Educației nu se opresc aici și vor să interzică predarea oricărei limbi străine până în clasa a treia. Practic orele dedicate învățării unei limbi de circulație internațională vor fi înlocuite de ore de educație fizică sau ore de muzică și mișcare, acestea din urmă fiind un mister chiar și pentru dascăli. 
Decizia este supusă dezbaterii publice, iar oficialii doresc și mai puține ore de limbă română și matematică, fără a justifica în vreun fel aceste schimbări care vor avea repercursiuni atât asupra conținutului manualelor școlare cât și asupra pregătirii elevilor. Toate aceste schimbări sunt propuse de Ministerul Educației în condițiile în care tot mai putini elevi reușesc să promoveze examenul de Bacalaureat, iar numărul analfabeților crește de la un an la altul. Învățătorii nu vor mai avea cum să aleagă maximum de opt ore pe săptămâna de limba română. Ministerul Educației propune un număr fix: șase ore pe săptămână. La fel și la matematică, în loc de maxim cinci ore pe săptămână, elevii vor face trei, ceea ce periclitează chiar posibilitatea parcurgerii materiei, într-un timp semnificativ mai scurt. 
În condițiile în care limba română, matematica și o limbă modernă, sunt materii de bază pentru examenele naționale, Ministerul a decis limitarea orelor pentru aceste cursuri și aproape dublarea numărului de ore de educație fizică. Amintim totodată că în ciclul primar, copiii nu beneficiază de nici o oră de informatică deși trăim în era informației și a tehnologiei iar o bază de cunoștințe minime de IT este o condiție esențială în aproape orice domeniu de activitate.

http://www.cotidianul.ro/tanarul-care-a-injunghiat-mortal-un-elev-retinut-207058/
Tânărul care a înjunghiat mortal un elev, reţinut

Tânărul de 18 ani care a înjunghiat mortal, luni, un elev de clasa a IX-a de la Liceul Economic din Târgovişte, în apropierea unităţii de învăţământ, a fost reţinut pentru 24 de ore, fiind cercetat pentru infracţiunea de omor calificat.

Decizia reţinerii a fost luată în noaptea de luni spre marţi.

Conform purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Judeţean de Poliţie (IJP) Dâmboviţa, Raluca Florescu, agresorul va fi prezentat instanţei, în cursul zilei de marţi, cu propunere de arestare preventivă. Agresorul şi-a recunoscut fapta la audierile de la Poliţie
http://www.evz.ro/detalii/stiri/elevii-romani-sunt-trasi-in-jos-de-manualele-scolare-cum-ar-schimba-profesorii-cartile-de-102.html
ELEVII ROMÂNI SUNT TRAȘI ÎN JOS DE MANUALELE ȘCOLARE. Cum ar schimba profesorii cărțile de la fiecare materie
Dacă oamenii de la catedră şi-ar face propria reformă în Educaţie, cartea de Limba română ar avea texte moderne, cea de Matematică mai multe exerciţii, iar la Franceză copiii ar primi câte un CD

Propunerile de schimbare a programei şcolare la clasele primare au redeschis discuţiile despre o altă hibă a sistemului românesc de educaţie:„balastul” din manuale. Acele informaţii greoaie, vechi de peste zece ani, care ne dau senzaţia că elevii noştri sunt fie leneşi, fie extrem de slabi mobilaţi intelectual. Dascălii explică ce trebuie schimbat la fiecare materie. 

Aberaţiile de la primară 
„Ce pricep oare elevii de clasa a II-a dintr-un fragment de Marin Sorescu?”, se întreabă retoric Mihaela Sandu, învăţătoare la clasele primare, la Colegiul Naţional „Jean-Monnet” din Ploieşti. Aceasta se plânge că micuţii sunt puşi să rezolve exerciţii absurde, care o intrigă până şi pe ea.

„Li se cere răspunsul la întrebarea «Cine este autorul textului», când asta scrie negru pe alb între paranteze”, spune dascălul. Cu matematica este chiar mai complicat. „Aş scoate capitole întregi, ca unităţile de măsură, la clasa a II-a, unde învaţă despre multipli şi submultipli, imposibil de înţeles la vârsta asta”, crede învăţătoarea. Iar lucurile nu stau prea bine nici la gimnaziu.

· CUM SE FACE EDUCAȚIE ÎN ROMÂNIA. Interzis, de mici, la informatică şi la limbi străine
Copiii care trec în clasa a V-a trăiesc an de an aceeaşi poveste: sunt bombardaţi cu noţiuni teoretice, greu de digerat. „Li se cere să înveţe totul despre teorie literară. De aici şi obiceiul de a memora pur şi simplu, fiindcă informaţia depăşeşte nivelul lor de înţelegere”, explică Ilona Rizea, profesoară de română la acelaşi colegiu. Un alt hop vine la clasa a VII-a. „Ar avea nevoie de gramatică aplicată, ca să evite şi greşelile de exprimare”, atrage atenţia profesoara. Cât despre liceu, aceasta explică de ce elevii nu se simt stimulaţi: „Texte ca «Amintirile» lui Creangă sunt anacronice. Mai potrivit ar fi un Cărtărescu, care prinde bine la tineri”.

„Nu elevii noştri sunt slabi, manualele sunt încătuşate într-o practică veche de predare.” 
MIHAELA SANDU, învăţătoare
Mai multă matematică la liceu
Profesorii de matematică sunt mulţumiţi de manuale, dar tot ar mai adăuga exerciţii. „Aş mai pune o oră de matematică la profilul tehnologic, acolo unde se iau cele mai mici note la Bac. Accentul să fie pe analiză, integrale, matrice etc. La fel şi celor de la filologie, ca să aibă o bază minimă”, este propunerea lui Andrei Dobrei, profesor la un liceu din Ploieşti.

Două manuale-problemă
Cristina Rădoi, profesoară de Franceză la gimnaziu, la Şcoala Nr. 70 din Capitală, se plânge de asemenea că manualele nu corespund cu programa şcolară. „La clasa a V-a le dau bătăi de cap paginile întregi de dialog, greu de urmărit. La clasa a VI-a, apar în programă timpurile compuse, dar nu şi în cărţi. Aşa că aducem fişe trase la xerox din buzunarul propriu”, povesteşte dascălul. 

În plus, spune aceasta, manualelor de limbi străine le lipsesc „dotările”, precum CD-urile audio şi video. Neclarităţi apar şi în cărţile de Chimie de la gimnaziu. „Le-am spus copiilor că eu nu trişez când sar anumite teme din manual, ci doar respect programa. La capitolul Nemetale, învăţăm numai oxigenul şi carbonul. În cărţi apar mult prea multe”, detaliază Mariana Sideraş, profesoară de fizică şi directoarea Şcolii Nr. 12 din Bucureşti. 

http://www.evz.ro/detalii/stiri/copil-de-13-ani-batut-cu-parul-pentru-ca-i-a-facut-o-farsa-profesoarei-de-engleza-1024452.html
Copil de 13 ani, BĂTUT CU PARUL pentru că i-a făcut o farsă profesoarei de engleză
Un copil în vârstă de 13 ani a ajuns aseară la spitalul din Dej, după ce a fost lovit cu un par în cap.

să facă o glumă şi au sunat de mai multe ori la interfonul locuinţei profesoarei lor de limba engleză, scrie "dejeanul.ro". 

Fiul profesoarei, un bărbat de aproximativ 30 de ani, i-a găsit apoi pe tinerii elevi şi a decis să îi pedepsească. Copiii spun ca bărbatul a luat un par din lemn şi l-a lovit pe colegul lor în cap. Elevii au sunat la 112, iar o ambulanţă l-a transportat pe copilul în vârstă de 13 ani la Spitalul Municipal din Dej.


Medicii spun că băiatul a suferit un traumatism cranian, cu pierderea stării de conştienţă. Bărbatul suspect împreună cu mama sa au fost duşi la secţia de poliţie pentru audieri. 





http://www.evz.ro/detalii/stiri/interzis-de-mici-la-informatica-si-la-limbi-straine-1024221.html
CUM SE FACE EDUCAȚIE ÎN ROMÂNIA. Interzis, de mici, la informatică şi la limbi străine
Deşi limbile străine ar trebui să fi e învăţate cât mai devreme, Ministerul Educaţiei le introduce în programă abia din clasa a III-a

Nu doar cele patru ore dedicate sportului sunt noutăţile planului cadru pentru învăţământul primar, lansat în dezbatere de Ministerul Educaţiei. Dacă nu vor apărea alte modificări, elevii ar urma să studieze o limbă străină abia în clasa a III-a, iar istoria şi geografia, dintr-a IV-a. Aceasta este şi cea mai mare nemulţumire a părinţilor. „Presupune cheltuieli suplimentare pentru meditaţii. Nu mi se pare normal ca materiile de viitor să fie lăsate la coadă”, ne-a declarat Ana Mitrache, mămica unui copil de 7 ani. 

„De-a magazinul”, la matematică 

Pentru că s-a tot vorbit că matematica e greoaie fără o abordare aplicată, oficialii din Educaţie s-au gândit să schimbe puţin lucrurile. De la anul, cifrele se vor studia la pachet cu Ştiinţele naturii, din clasa pregătitoare până în clasa a II-a, trei ore pe săptămână.
· Mai puţină carte şi mai mult sport pentru elevii români
De exemplu, la pregătitoare, elevii vor învăţa „să grupeze obiectele după culoare, gust, utilitate, cu viaţă/ fără viaţă” sau „să numere maşinile roşii care trec pe stradă timp de zece minute”. Învăţătoarele vor organiza şi jocuri precum „De-a magazinul” sau Monopoly, ce presupun calcule care pun mintea copiilor la contribuţie.

Educaţia pentru societate este inclusă pentru prima dată în programă. Timp de o oră pe săptămână, elevii vor învăţa noţiuni de igienă personală, stil de viaţă sănătos, dar şi alte lucruri care ţin mai mult de cei şapte ani de acasă. Deşi trăim în era tehnologiei, copiii nu vor studia tainele calculatoarelor nici măcar o oră în ciclul primar. În alte ţări din Europa, informatica se învaţă încă din clasa I.

http://www.gandul.info/news/mai-mult-sport-in-scoli-varianta-in-care-invatatoarea-si-copiii-fac-miscare-in-sala-de-clasa-in-care-invata-romana-10568749
Mai mult sport în şcoli. Varianta în care învăţătoarea şi copiii fac mişcare în sala de clasă în care învaţă română
Elevii de la clasele I şi a II-a vor avea două ore de ''Educaţie fizică'' şi alte două ore de ''Muzică şi mişcare'', iar cei de la clasele a III-a şi a IV-a vor avea în total trei ore de sport, două ore de ''Educaţie fizică'' şi una de ''Joc şi mişcare''.

Marţi este ultima zi în care profesorii şi părinţii pot face observaţii cu privire la această propunere a Ministerului Educaţiei, al cărei scop este ca elevii din ciclul primar să facă mai multă mişcare.

În ce condiţii se vor desfăşura, însă, aceste ore şi cum e mai bine pentru copii să facă mişcare? În timp ce oficialii de la Educaţie spun că orele de mişcare se vor face la clasă, inspectorii şi învăţătorii arată că ar trebui făcute în săli diferite.

Stelian Fedorca, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar, a declarat pentru gândul că orele de sport şi mişcare de la clasele primare pe care le propune Ministerul Educaţiei prin noile planuri cadru le vor fi făcute de învăţători.

„Aceste ore de joc şi mişcare erau şi până acum, dar alegeau dacă le făceau sau nu. Unii le făceau, alţii deloc. Aşa că acum propunem să le facă toată lumea. Orele de mişcare vor fi făcute de învăţătoare. Le vor face în sala de curs sau afară când e vremea frumoasă”, a spus Fedorca.

Secretarul de stat a declarat că sunt discuţii ca numărul orelor de sport să fie extinse şi la gimnaziu.

„Acest lucru va fi analizat astfel încât elevii să facă cât mai multă mişcare, pentru că ocupăm primele locuri la obezitate”, a spus Fedorca. 
Învăţătorii: Să nu tăiem din orele de română
De cealaltă parte, învăţătorii spun că orele de mişcare sunt binevenite, numai că n-ar vrea să fie tăiate alte ore, precum cele de limba română.

„Nu vrem să tăiem din orele de limba română şi să le dăm la sport. Ne este teamă să rămână mai puţine ore de română, dar filosofia celorlalte ore să rămână la fel. Noi propunem construirea tuturor celorlalte programe pornind de la ideea că, la toate celelalte discipline, formarea unui limbaj de specialitate corect în limba română”, a spus Viorel Dolha, preşedintele Asociaţiei Învăţătorilor din România.

Reprezentantul învăţătorilor susţine că şcolile au nevoie de mai multe săli de sport pentru orele elevilor, dar jocurile şi mişcarea se pot face, la o adică, şi în sălile de clasă.

În schimb, inspectorii şcolari spun că cel mai bine ar fi ca orele de mişcare şi sport să fie făcute într-o altă clasă şi nu în aceeaşi clasă. 
„Având în vedere că legea educaţiei prevede ca orele de limbi moderne, religia şi educaţia fizică să fie efectuate de profesori de specialitate, atunci aceste ore ar trebui făcute în alte săli. Nu ştiu dacă ar fi recomandat ca cei mici să facă mişcare în aceeaşi clasă. Ar trebui să fie alt spaţiu în care să se poată organiza aceste ore. Dar, la acest moment, nu avem garanţia că aşa se va întâmpla”, a spus Riana Bucur, inspector şcolar general la Braşov.

Cornel Petroman, inspectorul general de la Timiş, consideră că orele de mişcare le pot face şi învăţătorii, care au mai făcut acest lucru şi înainte, dar subliniază că nu există nicio garanţie că vor avea aceeaşi calitate precum orele ţinute de profesori de specialitate.

”Orele de sport nu se pot face decât în sălile de sport. Dar dacă e vorba de mişcare şi muzică se poate face şi în sala de clasă. Trebuie să vedem cum le facem, vom discuta cu toată lumea”, a spus Cornel Petroman, inspectorul general de la Timiş.

El a spus că, cel mai probabil, se vor tăia din orele de matematică şi română pentru orele de mişcare în plus.

”De la începutul anului şcolar nu se puteau ţine atâtea ore, pentru că s-ar fi ajuns la 22 de ore pe săptămână. Dar dacă se scot două ore, una de matematică şi alta de română, atunci se pot introduce orele de mişcare”, a spus Petroman.

Elevii: e nevoie de săli de sport
La rândul lor, reprezentanţii elevilor susţin introducerea mai multor ore de sport în programa şcolară a elevilor din ciclul primar, dar spun că, pentru ca orele să se desfăşoare în condiţii optime, trebuie făcute investiţii în bazele sportive din şcoli. 

Liderii elevilor arată că unităţile de învăţământ trebuie să deţină baze sportive dotate corespunzător şi spaţii exterioare în perimetrul şcolii pentru ca elevii să facă mişcare în aer liber.

Pe de altă parte, şi sindicaliştii din Educaţie spun că, pentru mărirea numărului orelor de sport în şcoli, sunt necesare mai multe săli de sport.

„În ţările civilizate, sălile de sport sunt dotate şi cu bazine de înot, astfel ca elevii să poată avea cât mai multe activităţi sportive. Aşa este normal să fie şi în România”, consideră Simion Hancescu, preşedintele FSLI, care se întreabă, retoric, unde vor face copiii patru ore de sport pe săptămână în timpul iernii.

“Guvernul ar trebui să ia în calcul faptul că peste o treime dintre elevi <<apelează>> la metoda scutirilor medicale pentru sport şi să analizeze de ce recurg copiii la această metodă, de ce fug de sport”, a adăugat Simion Hancescu.



http://www.gandul.info/news/tanarul-care-a-injunghiat-mortal-un-elev-de-15-ani-in-urma-unui-conflict-spontan-a-fost-retinut-si-risca-pana-la-25-de-ani-de-inchisoare-10571925
Tânărul care a înjunghiat mortal un elev de 15 ani în urma unui conflict spontan a fost reţinut şi riscă până la 25 de ani de închisoare
Tânărul de 18 ani acuzat că a înjunghiat în gât un elev de 15 ani care a murit la spital, cu care avusese un conflict spontan, a fost reţinut, în noaptea de luni spre marţi, pe bază de ordonanţă, pentru 24 de ore, sub acuzaţia de omor calificat, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului de Poliţie Judeţean Dâmboviţa, audierile suspectului Iulian Vlad, în vârstă de 18 ani, s-au încheiat, iar procurorul de caz de la Parchetul Tribunalului Dâmboviţa a dispus reţinerea acestuia, urmând ca, în cursul zilei de marţi, acesta să fie prezentat magistraţilor Tribunalului Dâmboviţa cu propunerea de arestare preventivă.

Dacă va fi găsit vinovat de omor calificat, suspectul riscă o pedeapsă cu închisoarea între 15 şi 25 de ani.

Luni seară, anchetatorii au găsit cuţitul cu care Iulian Vlad, tânărul de 18 ani este acuzat că l-a înjunghiat în gât pe elevul de 15 ani de la un liceu din Târgovişte, arma albă fiind descoperită la locuinţa suspectului, din localitatea Răzvad, şi nu la locul indicat iniţial de către acesta procurorului de caz şi poliţiştilor, şi anume o zonă de pe un pod peste râul Ialomiţa.

Ulterior, suspectul a recunoscut că a ascuns cuţitul la domiciliul său din localitatea dâmboviţeană Răzvad, comună învecinată cu municipiul Târgovişte, iar anchetatorii s-au deplasat la locuinţa acestuia, unde au găsit şi ridicat arma albă cu care a fost înjunghiat mortal elevul Alexandrul Andrei Ş, în vârstă de 15 ani.

Iulian Vlad, suspectat că l-a înjunghiat în gât pe Alexandru Andrei Ş, elev în clasa a IX-a la Colegiul Economic "Ion Ghica" din Târgovişte, a fost audiat mai multe ore de către procurorul de caz la Parchetul Tribunalului Dâmboviţa, după ce fusese audiat la Poliţia Municipală Târgovişte, fiind acuzat de omor calificat, infracţiune pedepsită cu închisoarea între 15 şi 25 de ani.

Tânărul şi-a recunoscut fapta, luni seară, în faţa anchetatorilor, afirmând că nu-l cunoştea pe elev şi că totul s-a petrecut inopinat după ce s-au ciocnit unul de celălalt, după care i-a îndrumat pe poliţişti la locul unde susţinea iniţial că a aruncat cuţitul, respectiv în râul Ialomiţa.

"Tânărul susţine că a fost un conflict în stradă între el şi victimă. Are o motivaţie stupidă, că a avut o dispută cu acesta, după care i-a aplicat o lovitură cu un cuţit. Nu pot să vă confirm declaraţia lui că a aruncat cuţitul în apă. Se verifică", declara procurorul de caz Dorel Stănescu, de la Secţia penală a Parchetului de pe lângă Tribunalului Dâmboviţa.

Primele date arată că cei doi s-au ciocnit involuntar unul de celălalt, între ei având loc ulterior un conflict spontan. Victima l-ar fi scuipat apoi pe agresor, iar acesta a scos din geacă cuţitul cu care l-ar fi înjunghiat în gât pe adolescentul de 15 ani. 
Anchetatorii au găsit urme de sânge pe ambele trotuare ale străzii unde a avut loc incidentul şi au confirmat că agresorul nu suferă de probleme psihice. 
Elevul de clasa a IX-a de la Colegiul Economic "Ion Ghica" din Târgovişte a fost înjunghiat în gât, luni, în apropierea unităţii de învăţământ, adolescentul fiind transportat la Spitalul Judeţean de Urgenţă din Târgovişte, unde a decedat.

Potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Dâmboviţa, profesor Mihaela Anton, victima era elev în clasa a IX-a la Colegiul Economic şi se îndrepta spre cursuri în momentul în care a fost înjunghiat.

"Elevul făcea naveta din localitatea Picior de Munte de lângă Găeşti la Târgovişte, iar din relatările colegilor care îl însoţeau rezultă că incidentul a avut loc pe gangul unui bloc, în drum spre şcoală. Elevul a murit, am fost şi noi informaţi, iar primele date arată că pe respectivul gang elevul a fost strigat de către un tânăr dintr-un grup care era în acel loc, acesta i-a spus elevului nostru: «tu opreşte-te!», iar agresorul l-a lovit cu un cuţit la gât", afirma Anton. 
Purtătorul de cuvânt al Spitalului de Urgenţă Târgovişte, Elena Ionescu, declara că elevul a fost adus în stare foarte gravă, cu o tăietură la gât, "probabil cu cuţit".

"El a fost resuscitat 30 de minute, dar rana nu i-a asigurat supravieţuirea cu toate eforturilor echipelor medicale mobilizate pentru a-i salva viaţa acestui tânăr. După o jumătate de oră de resuscitare a fost declarat decesul acestuia, pacientul fiind în stop cardiorespirator", spunea medicul.

Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Judeţene Dâmboviţa, Raluca Florescu, declara că principalul suspect în cazul uciderii elevului a fost prins pe o stradă din Târgovişte şi dus cu o dubă la sediul Poliţiei Municipale Târgovişte pentru audieri.

Directorul Colegiului Economic "Ion Ghica" din Târgovişte a declarat că reprezentanţii şcolii se preocupau de situaţia elevilor de clasa IX-a întrucât existau "semnale" că "mai mulţi indivizi dubioşi îi căutau frecvent pe aceşti elevi".

De asemenea, directorul Colegiului Economic "Ion Ghica" din Târgovişte, profesor Suzana Ilie, a afirmat că elevul de clasa a IX-a avea rezultate bune la şcoală şi nu a creat probleme disciplinare.

Colegii şi prietenii băiatului de 15 ani înjunghiat mortal la Târgovişte au decis să se întâlnească, marţi, pe Platoul Prefecturii Dâmboviţa, pentru a-i aduce un ultim omagiu adolescentului, dar şi pentru a protesta faţă de violenţa din societatea românească.

Adolescenţii cer locuitorilor municipiului să se alăture şi să arate că le pasă de ceea ce se întâmplă în oraş şi iau atitudine faţă de agresiunea în urma căreia colegul lor de 15 ani a fost înjunghiat cu cuţitul în gât de tânărul de 18 ani.

Întâlnirea elevilor are loc marţi, începând cu ora 10.00, pe Platoul Prefecturii Dâmboviţa. 
http://www.puterea.ro/articol/invatamant_primar_ministerul_educatiei_nu_stie_cati_profesori_de_sport_are
ÎNVĂŢĂMÂNT PRIMAR. Ministerul Educaţiei nu ştie câţi profesori de sport are, dar vrea mai multe ore de mişcare
Conducerea Ministerului Educaţie Naţionale (MEN) spune că vrea mai multe ore de sport pentru elevii din învăţământul primar, însă pare să ignore faptul că, în prezent, şcoala românească se confruntă cu un deficit de profesori de educaţie fizică. În provincie, mai ales în mediul rural, învăţătorii sunt cei care ţin şi orele de educaţie fizică, deoarece şcoala nu are un profesor de sport. Care este deficitul de profesori de sport nu se ştie însă exact, cât timp Ministerul Educaţiei nu a prezentat niciodată o astfel de evidenţă. 
Ministerul Educaţiei spune însă că orele de sport trebuie ţinute de profesori care au această specialitate, şi în învăţământul primar. „Nu ştim care este deficitul de profesori de sport pentru că Ministerul Educaţiei nu a fost niciodată capabil să ţină o astfel de evidenţă. Cei care au avut ambiţia ca orele de sport din învăţământul primar să fie ţinute de profesori de sport nu cunoşteau realitatea. A fost o decizie neinspirată luată atunci. Probabil că noile ore vor fi ţinute de colegii noştri învăţători. Au competenţe pentru a se ocupa şi de orele de educaţie fizică”, a declarat pentru PUTEREA preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie (FSE) „Spiru Haret”, Marius Nistor.

Soluţiile există, dar lipsesc cu desăvârşire
Sindicaliştii cred că învăţătorii/învăţătoarele se vor ocupa de orele de sport şi pentru că posturile sunt blocate, şcolile neavând posibilitatea de a angaja profesori de educaţie fizică. „Este o problemă. Recunosc că nu am realizat o evidenţă a deficitului de profesori de sport şi probabil că nici ministerul nu are. Posturile sunt blocate, iar Ministerul Finanţelor intră în panică atunci când vorbim de deblocarea posturilor. Se urmăreşte o reducere a cheltuielilor cu bugetarii, iar profesorii intră şi ei în această categorie. Probabil că tot învăţătorii se vor ocupa de ora de sport, acolo unde nu sunt profesori. Realitatea nu este doar cea care se vede în Bucureşti, este şi cea din satele din Maramureş sau din alte părţi. Nu trebuie să uităm că există şcoli şi la ţară şi acolo sunt alte condiţii. Mai există şi posibilitatea ca profesori de sport angajaţi să preia şi alte clase neacoperite, la plata cu ora. Trebuie văzut cum Ministerul Educaţiei va rezolva această problemă”, ne-a declarat preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu. Acesta spune că noua materie „Muzică şi mişcare” ar urma să fie predată tot de învăţători. „Nu ştim exact ce presupune această materie. Am discutat cu cei din Ministerul Educaţiei care s-au ocupat de acest proiect şi mi-au spus că există şi o programă deja concepută. Ar trebui introdusă şi aceasta în dezbatere publică, pentru a se înţelege despre ce este vorba”, ne-a mai spus Hăncescu.

Proiectul de Plan-Cadru pentru învăţământul primar, ce cuprinde teoretica mărire a numărului de ore de sport şi introducerea unor noi materii precum „Muzică şi mişcare”, se află în ultima zi de dezbatere publică.
http://www.puterea.ro/articol/exclusiv_alexandru_t_bogdan_la_universitatea_de_vest_vasile_goldis_excelent
EXCLUSIV! Alexandru T. BOGDAN: La Universitatea de Vest „Vasile Goldiş” excelenţa face diferenţa
Vă oferim spre lectură interviul cu prof. univ. dr. ing. dr. h.c. Alexandru T. BOGDAN - m. c. al Academiei Române, director al Centrului de Studii şi Cercetări pentru Biodiversitate Agrosilvică – CSCBAS – „Acad. David Davidescu”, din cadrul Institutului Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kriţescu” (INCE), managerul general al proiectului Şcolii Postdoctorale pentru Biodiversitate Zootehnică şi Biotehnologii Alimentare pe baza Ecoeconomiei şi Bioeconomiei necesare Ecosanogeneze.
Care au fost rezultatele examenului de finalizare a lucrărilor celei de-a III-a serii de cercetători ştiinţifici postdoctorali din cadrul primei Şcoli Postdoctorale pentru Biodiversitate Zootehnică şi Biotehnologii Alimentare pe baza Ecoeconomiei şi Bioeconomiei necesare Ecosanogenezei, filiala Arad, desfăşurat în urmă cu câteva zile la Universitatea de Vest „Vasile Goldiş”? 
Este primul proiect de acest tip din România, finanţat din fonduri europene nerambursabile, prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane. Există un evident salt calitativ la ceea ce a însemnat nota 10, cu prezentări de lucrări la standarde europene de către medici umani, biologi, ingineri zootehnici, medici veterinari şi cei care studiază prin microscopie electronică şi teste complexe de analize biochimice, prin ceea ce înseamnă astăzi sănătatea integrată a mediului a cercetărilor de bioştiinţă şi ştiinţe ale vieţii, în interesul societăţii civile. Modalitatea prin care am apreciat lucrările s-a bazat strict pe criteriile obiective ale exigenţei calităţii în învăţământul superior academic, ca spaţiu de cercetare european. Toate lucrările s-au ridicat categoric la îndeplinirea în totalitate a parametrilor, criteriilor, obiectivelor şi standardelor europene, de cel mai înalt nivel de Cercetare Ştiinţifică postdoctorală avansată, în slujba dezvoltării vieţii. Aş exemplifica totuşi, fără nominalizare, cercetări deosebite legate de ceea ce înseamnă studiul biodiversităţii de la nivelul elementelor sistemelor şi ecosistemelor antropice, la ceea ce înseamnă reglarea la nivelul infrastructurii microscopice, deci o paletă largă de biodiversitate de la mediul înconjurător, până la mediul organelor, mediul celulelor, mediul infrastructurii citoplasmatice. Aici remarc din nou faptul că Centrul de Cercetări de Microscopie Electronică din cadrul Universităţii de Vest „Vasile Goldiş”, care poartă numele savantului american de origine română, laureatul Premiului Nobel, George Emil Palade, este dotat cu două microscoape electronice de înaltă performanţă. L-am vizitat şi altă dată, dar acum am văzut cercetători postdoctoranzi prezentând imagini în premieră, originale, confirmate în reviste ISI internaţionale şi, în egală măsură, am văzut şi cercetări aplicative din partea celor de la Direcţia Sanitar Veterinară, privind siguranţa şi securitatea alimentelor, după testări complexe de laborator, atât bioeconomice, cât şi bazate pe principiul european al Autorităţii Europene pentru Siguranţa Alimentelor. Astfel, aceste cercetări, în care metodele de laborator sunt de înaltă fineţe, îţi dau siguranţa că ceea ce se consumă are şi un control vizat sanitar-veterinar, un control la ceea ce reprezintă sănătatea metabolică pentru un context al ecosanogenezei.

Cum a fost colaborarea cu echipa de cercetători postdoctoranzi din cadrul Universităţii de Vest „Vasile Goldiş” condusă de dl. Preşedinte al Universităţii, prof. univ. dr. Aurel Ardelean, rector fondator al UVVG?
A fost excelentă. Aşa cum există expresia „excelenţa face diferenţa”, excelenţa în modalităţile de colaborare s-au văzut cu un traseu academic serios. Remarc modul în care, în urmă cu câteva luni, mai exact în toamna anului trecut, în Aula Magna a Academiei Române, preşedintele Universităţii de Vest „Vasile Goldiş” şi rectorul fondator, dl. prof. univ. dr. Aurel Ardelean, membru la mai multe Academii Naţionale şi Internaţionale, a susţinut elemente deosebite din viaţa patriotului Vasile Goldiş, din viaţa academică a Universităţii de Vest „Vasile Goldiş”, în urma cărora au existat numeroase aprecieri pozitive ale membrilor Academiei Române. În contextul colaborării a celor peste zece cărţi editate în Editura Academiei, a celor peste patru cărţi pentru Premiile Academiei Române, se demonstrează că există şi prin Societatea Naţională de Biologie Celulară, cu secţia de Biologie a Academiei Române, cu secţia de Agricultură, Zootehnie - Medicină Veterinară, Horticultură, deci de biologie aplicată în agrobiologie, cele mai bune colaborări. Pot spune că cel mai mult m-a impresionat modul în care prof. Aurel Ardelean a scos, în premieră, cartea: „Elemente de metodologie a cercetării ştiinţifice în şcoala postdoctorală”, modalitate în care Editura Universităţii “Vasile Goldiş” a adus în circuitul internaţional puncte de vedere pertinente ale unei experienţe de o viaţă şi exemple concrete din ceea ce s-a derulat în proiect, ce înseamnă o metodologie a cercetării avansate, a cercetării postdoctorale la standarde europene, în favoarea cetăţenilor Europei.

Când va avea loc închiderea oficială a proiectului şi ce proiecte aveţi în continuarea cu Universitatea de Vest „Vasile Goldiş”?
Parcă ieri a fost deschiderea în Aula Magna a Academiei Române, dar au trecut de atunci trei ani, iar până la 28 februarie trebuie să închidem oficial proiectul, care s-a desfăşurat prin cofinanţare europeană şi apoi s-a extins prin autofinanţare şi modalităţi de diseminare a cunoştinţelor. Nu suntem pentru festivism şi nici pentru a închide un aspect care apoi să nu fie continuat şi pus în folosul societăţii civile. De aceea, modalitatea de încheiere a proiectului reprezintă o deschidere pentru implementarea lui, pentru diseminarea acestor rezultate la nivelul altor proiecte şi programe. Sunt convins că Universitatea de Vest „Vasile Goldiş”, universitate de prestigiu, care are un grad ridicat de încredere şi o recunoaştere naţională şi internaţională a rezultatelor obţinute în Şcoala Doctorală şi Postdoctorală, are posibilitatea şi eligibilitatea de a participa, prin echipe performante de cercetători, în care remarc cu bucurie prezenţa unui număr mare de tineri cercetători, la competiţia europeană de proiecte bazate pe criterii prioritare.

http://www.ziare.com/daniel-funeriu/ministrul-educatiei/funeriu-plagiatul-lui-ponta-scos-la-iveala-de-cei-din-familia-sa-politica-pentru-a-l-vulnerabiliza-si-controla-interviu-ziare-com-1219439
Funeriu: Plagiatul lui Ponta, scos la iveala de cei din familia sa politica, pentru a-l controla - Interviu Ziare.com
Fostul ministru al Educatiei, Daniel Funeriu, sustine ca invatamantul superior a fost mafiotizat prin ordonanta de urgenta initiata de fostul ministru Ecaterina Andronescu si adoptata de guvern in decembrie anul trecut.

Intr-un interviu acordat in exclusivitate Ziare.com, Daniel Funeriu a declarat ca aceleasi amendamente "de sorgine mafiota" cuprinse in ordonanta i-au fost pretinse, inainte de adoptarea Legii Educatiei, de reprezentantii "fabricilor de diplome" din invatamantul privat si de stat, in schimbul unanimitatii in Senat. 

Daniel Funeriu afirma ca i s-ar fi spus textual: "controlam fara probleme voturile PSD, pe Cati o convingem noi, jumatate din ei sunt profesori la noi, si numai noi stim cum au promovat, Crinulet se conformeaza si el daca ne uitam noi urat la el". 

In privinta plagiatului de care este acuzat Victor Ponta, Daniel Funeriu sustine ca acesta a fost scos la iveala de persoane din anturajul premierului, din familia sa politica, pentru a-l vulnerabiliza.

D-na Andronescu a facut schimbari majore ale Legii Educatiei la nivelul invatamantului unversitar. Care sunt efectele lor? 

Ca sa le intelegem semnificatia trebuie sa ne intoarcem putin si sa va spun de ce am fost obligati sa trecem Legea Educatiei prin angajarea raspunderii. Pentru ca, dupa ce trecuseram partea cu invatamantul preuniversitar, eu am refuzat pactul cu fabricile de diplome, ai caror reprezentanti au venit la mine la minister si mi-au spus clar: va trecem Legea Educatiei in Senatul Romanei, daca acceptati urmatoarele amendamente. 

Toate, fara exceptie, erau amendamente de sorginte mafiota si gandite doar pentru bani. Eu le-am spus ca legea trece prin Senatul Romaniei, nu prin Senatele universitatilor pe care le conduc ei. Nu puteam sa accept ca un ministru din Guvernul Romaniei sa fie ostaticul unui rector care spune ca aranjeaza el problema cu Senatul Romaniei. 

Reprezentantii fabricilor de diplome v-au spus ca ei controleaza voturi in Senatul Romaniei? 

Mai mult, mi-au spus ca imi asigura unanimitate. "Acceptati amendamentele si veti avea legea trecuta cu unanimitate". Textual mi-au spus ca ei pot controla "fara probleme voturile PSD, pe Cati o convingem noi, iar jumatate din ei sunt profesori la noi, si numai noi stim cum au promovat", iar "Crinulet se conformeaza si el daca ne uitam noi urat la el". Stiu ca m-a socat frecventa acelui "noi", suna ca in filmele cu mafiotii anilor '30.

Doamna Andronescu este deci sub controlul fabricilor de diplome? 

Nu controlata, dar in mod cert apara interesele unora dintre ele, si aici nu m-as referi doar la universtati private. Eu am avut atunci si o discutie cu dl. Ponta, care era presedintele PSD, despre Legea Educatiei. O discutie foarte buna, in care cazuseram la o intelegere prealabila sa convocam o sesiune extraordinara a Senatului pentru Legea Educatiei si sa trecem legea prin consens. 

Am fost multumit ca aveam un partener, dar discutia nu a generat efecte. Am sperat ca atunci cand a ajuns premier va avea nerv sa mearga pe ideea modernizarii. Ulterior, aveam sa-mi dau seama ca limbajul multiplu e in ADN-ul lui Ponta. Dar se pare ca e util politic sa minti pe toata lumea un timp. Ponta este perfecta emanatie a mediocritatii universitare din Romania.

Din cauza celor care au fost la dvs. in birou? 

Banuiesc, dar nu am dovezi, ar fi incorect sa acuz, dar cert e ca discutia nu a continuat. Dupa cum cert este ca atunci cand am plecat din minister, exact acele puncte au fost schimbate. 

Tot in acest context nu pot sa disociez scoaterea plagiatului lui Ponta de catre cei din jurul sau, din familia sa politica, care voiau sa-l vulnerabilizeze pentru a-l controla. Asa, ca un avertisment. Pentru ca Ponta va avea o problema cand cei din familia sa politica ii vor atrage atentia asupra plagiatului, asa cum subtil au facut-o Dragnea si Antonescu. 

Asadar amendamentele cerute de fabricile de diplome se regasesc in ordonanta d-nei Andronescu? 

Da. Prin aceasta ordonanta s-a renuntat la pensionarea la 65 de ani, s-a renuntat la numarul de 8 doctoranzi maximum. Am lucrat in marile laboratoare ale lumii si va pot spune ca oamenii seriosi din cercetare au arareori mai mult de 5-6 doctoranzi. E o munca in sine sa coordonezi un doctorand. 

As sugera DNA sa verifice cati dintre doctoranzii beneficiari de burse POS-DRU au fost constransi de sefii lor de doctorat sa cotizeze. Au renuntat si la abilitare. Am vazut un comentariu pe Net care spunea ca de-acum orice bou cu relatii va putea deveni profesor universitar conform noilor reguli. Sunt 100% de acord. 

Este o ordonanta de mafiotizare a invatamantului universitar, data in ultima zi de mandat de dna Andronescu. Si asta spune multe. 

Ce inseamna mafiotizare? 

Niciun control din partea statului in privinta calitatii celor care devin profesori universitari. Au scos abilitarea, adica acel control minimal al indeplinirii unor criterii, in baza carora se certifica nivelul capacitatii unui om de a deveni profesor universitar. 

S-a modificat si procedura de angajare prin care este eliminata obligativitatea unei prelegeri publice 45 de minute. Au scos membrii externi din comisia de examinare precum si cele 3 scrisori de recomandare de la profesori din universitati de top din strainatate. 

Au lasat doar recomandari de la universitati din strainatate, si din Congo la o adica, cu tot respectul pentru Congo. Au scos cu penseta toate barierele impotriva mediocritatii. Au scos toate incompatibilitatile politicienilor. Sigur, cand esti vicepresedinte PSD si presedinte de comisie din Senat, iti convine sa n-ai incompatibilitati cu functiile politice. 

Au scos interdictiile de a ocupa functii dupa varsta de pensionare. S-a anulat clasificarea universitatilor si finantarea in functie de clasificare. Asta inseamna ca banii sunt in pixul ministrului care finanteaza pe cine vrea el. 

Ironia este ca acum UE face exact acelasi tip de clasificare pe care am facut-o noi in 2011. Noi am renuntat la ceva ce Europa tocmai a aprobat. Chiar si schimbarile din preuniversitar au fost facute pentru a servi fabricilor de diplome si pentru a subjuga preuniversitarul universitarului. 

Un exemplu este trimiterea invatatoarelor la facultati: bani pentru universitati. Culmea este ca ordonanta d-nei Andronescu da drumul in sistem celor doar cu liceul, dar ii obliga pe cei din sistem sa faca facultatea pentru a deveni profesori pentru invatamantul preuniversitar, in termen de 6 ani. Suntem singura tara in Europa unde poti deveni invatator doar cu liceul, numai in Africa se intampla asa ceva.

A ramas ceva din reforma invatamantului superior? 

Mai mult decat isi imagineaza cei care au vrut-o moarta. Au ramas trei lucruri: 

1) certitudinea ca daca ai curaj poti sa legiferezi corect. 

2) A ramas, ca ultima bariera in calea imposturii decizia Senatelor universitare nou alese. Unele universitati au decis, de exemplu, ca nu accepta revenirea profesorilor pensionari. Din pacate, problema nu e cu universitatile bune. Problema e cu celelalte. Dupa alegerile generale din universitati, unele Senate s-au modernizat. Universitatile ale caror Senate nu s-au modernizat vor muri. Astazi competitia nu mai e intre Timisoara si Iasi sau Bucuresti, ci intre Timisoara si Viena, Munchen etc. 

Nu vad foarte multe motive pentru un tanar sa intre in sistemul universitar din Romania in afara de cateva universitati. Eu cand am ajuns la minister m-am intrebat daca sistemul nu e distrus dincolo de reparabil. Cred ca nu eram dincolo de reparabil. Cred ca sistemul putea fi reparat si s-a inceput. Daca insa noile prevederi de sorginte mafiota vor continua sa fie aplicate, cred ca peste 4 ani vom fi dincolo de reparabil. Acesta va fi adevaratul test al domnului Pricopie. 

Al treilea lucru care a ramas, si aici este de fapt esenta: a ramas certitudinea ca se poate face ceva performant daca ministrul stie si vrea sa o faca. Numai ca acum elitele trebuie sa apere acest ineluctabil mers inainte. 

Eu nu m-am luptat cu mediocritatea pentru interesul meu. Eu nu vreau niciodata o cariera universitara in Romania. Cat timp am vrut sa lucrez in universitati, am lucrat in Franta, SUA, Japonia si Germania. Eu m-am luptat pentru elitele care vor o cariera universitara in Romania. Acum aceste elite au vazut ca se poate, e randul lor acum sa lupte. 

Daca ei sunt lasi, nesolidari si tac pentru ca le e frica de pierderea unor beneficii meschine, atunci cred ca va trece mult timp pana un alt ministru se va lupta pentru ei asa cum am facut-o eu. Si asta ar insemna ca isi merita soarta 100%.

Stiti cu cata ferocitate lupta mediocritatea? Si elitele ce opun acestei mediocritati? Din cand in cand un ministru sau un rector. Elitele sa faca bine sa se coaguleze si sa actioneze in loc sa faca mici compromisuri balcanice si sa observe de pe margine cum sunt devorate de mediocritate. Fac acum un apel catre elite. Cel catre lichele nu a dat rezultate.
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