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„În procesul de căutare a noului, matematica, ca şi arta, foloseşte reprezentări, analogii şi simboluri şi solicită aptitudini intelectuale foarte asemănătoare cu arta. Spre exemplu, inspiraţia, intuiţia, imaginaţia, talentul au un rol deosebit în matematică ca şi în artă, iar şansa are un rol minor atât în matematica cât şi în artă.

A produce ori consuma matematică implică adesea o emoţie estetică comună cu cea avută practicând sau admirând pictură sau muzică. Există în matematică rezultate de o deosebită frumuseţe, a căror contemplare sau prezentare produce o satisfacţie specială. Dar, permiteţi-mi să adaug că aici mai sunt drumuri neparcurse, mai sunt cărări nebătătorite.”

Gheorghe Micula (29 mai 2003)
Gheorghe Micula profesor-cercetător în domeniul matematicii.
Specialitatea: Analiza numerică a ecuaţiilor diferenţiale


Profesorul universitar Gheorghe Micula s-a născut în localitatea bihoreană Delureni, la 23 aprilie 1943. Ne-a  părăsit în mod fulgerător şi neaşteptat  la 24 decembrie 2003. Un moment crucial din viaţa sa îl reprezintă anul 1960. În acest an a absolvit Liceul din Vadul Crişului.


Tânărul Micula a ales ştiinţa. Această decizie l-a marcat toată viaţa. Aşa se explică consecvenţa cu care îi plăcea să se laude, lucru ce de regulă matematicienii nu-l fac. Astfel în 1965 este absolvent al Facultăţii de Matematică şi Mecanică (Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj), cu rezultate excelente. Se înscrie la doctorat şi în 1971 obţine titlul de doctor în Matematică cu teza „Contribuţii la rezolvarea numerică a ecuaţiilor diferenţiale prin funcţii spline”. Teza a fost elaborată sub îndrumarea prof. dr. doc. D. V. Ionescu, fondatorul Şcolii de Ecuaţii Diferenţiale din Cluj-Napoca. Micula a avut o mare şansă pentru că a lucrat sub îndrumarea unui mare matematician: D. V. Ionescu, a lucrat într-un colectiv de cercetare puternic, cu o tematică de cercetare de mare actualitate şi pentru că a fost un membru activ al Seminarului de cercetare al Catedrei de Ecuaţii diferenţiale.


Preocupat în permanenţă pentru perfecţionarea sa profesională realizează mai multe stagii de specializare în ţară  şi străinătate. În 1974-1976 este bursier Humboldt (Germania) şi în 1991 bursier Fulbright (SUA). Cariera sa universitară este susţinută şi de aceste preocupări de perfecţionare continuă. Astfel parcurge toate treptele universitare: asistent universitar (1962-1971), lector universitar (1971-1990), conferenţiar universitar (1990-1992) şi profesor universitar (1992-24 decembrie 2003) la Catedra de Ecuaţii diferenţiale din cadrul Facultăţii de Matematică şi Informatică a Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca.

Cercetările sale ştiinţifice sunt în principal din domeniul Ecuaţiilor diferenţiale. L-a preocupat Analiza numerică şi aproximativă a Ecuaţiilor diferenţiale, integrale şi cu derivate parţiale prin tehnica funcţiilor spline. A publicat 7 cărţi şi peste 80 de articole ştiinţifice. Impactul internaţional al acestor cercetări este semnificativ.


A fost profesor invitat la prestigioase universităţi din Germania, Italia, Elveţia, Cehia, Israel, SUA, China, Coreea şi Noua Zeelandă. A participat la numeroase manifestări ştiinţifice naţionale şi internaţionale.


A realizat articole ştiinţifice, în colaborare, cu mulţi matematicieni români şi străini. Dintre matematicienii români: Gheorghe Coman, Petru Blaga, Maria Micula, Sanda Micula, Revnic, Căuş, Danciu.

A avut şi preocupări în domeniul Istoriei Matematicii. A scris despre Leonhard Euler, Sofia Kovalevskaia şi Dumitru V. Ionescu. Avea intenţia să se ocupe în profunzime de această componentă importantă a matematicii.

Dispariţia profesorului Gheorghe Micula a fost un şoc, greu de trecut, pentru toţi ce l-au cunoscut. Este o mare pierdere pentru Catedra de Ecuaţii diferenţiale. Este o pierdere pentru Şcoala Românească de Matematică. Din anumite puncte de vedere este o pierdere pentru matematica mondială.

Hobby-urile sale erau poezia, folclorul şi muzica. Avea un talent aparte să compună şi mai ales să citească poezii.
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Destinul a făcut ca în ultimul său an de viaţă, înainte doar cu 8 luni de prematura şi fulgerătoarea sa dispariţie, să primească unul dintre cele mai înalte onoruri tot pe meleaguri bihorene.

La împlinirea vârstei de 60 de ani, la iniţiativa unuia din foştii săi doctoranzi – domnul lector universitar dr. Vasile Aurel Căuş şi la recomandarea Consiliului Profesoral al Facultăţii de Ştiinţe, Senatul Universităţii din Oradea i-a acordat domnului profesor universitar dr. Gheorghe Micula titlul de „Doctor Honoris Causa” al Universităţii din Oradea la 29 mai 2003.

Matematician recunoscut atât pe plan naţional cât şi internaţional, profesorul Micula avea şi relaţia unui mare iubitor al artelor şi a unui om care ştia să se bucure de viaţă, să aprecieze prietenia şi să exprime lucruri extrem de serioase într-un limbaj poetic.

Asemenea lui Euler, care putea recita în întregime Eneida şi să-şi extragă din versurile sale teme de cercetare ştiinţifică (mişcarea corăbiei în timpul ancorării, de exmplu), pe care profesorul Micula îl venera şi despre care a scris şi a vorbit deseori, era şi dânsul un mare amator de cultură, de poezie mai ales, uimindu-şi colegii şi prietenii prin modul cum descoperea matematica în poezie şi poezia în matematică.

Această latură a personalităţii sale, prin care încerca să ne arate că matematica nu este atât de „cenuşie” precum pare la prima vedere, se poate constata şi de către cei care nu l-au cunoscut  personal, citind discursul ţinut la Oradea în 2003.

Din cuvintele sale răzbate o viziune transdisciplinară asupra vieţii şi matematicii, în care matematica derivă din viaţă şi viaţa se integrează în matematică. Nu există adevăr absolut, ci doar nivele ale realităţii. Intuiţia este uneori mai importantă decât rigoarea demonstraţiei.

Paradoxal, lumina matematicii, pe de o parte „sugrumă vraja nepătrunsului ascuns în adâncimi de întuneric”, pe de altă parte ea însăşi sporeşte „corola de minuni a lumii”.

Matematicienii mor, matematica rămâne. Rămâne şi eura matematicienilor, nu numai prin opera lor, ci şi prin frumoasele cuvinte rostite de ei.
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